

Magyar Nyelvőr Alapítvány
1027 Budapest, Fő u. 73.

2016. évi
Közhasznúsági jelentése

Budapest, 2017. május 31.

MAGYAR NYELVŐR ALAPÍTVÁNY
Adószám: 18120024-1-41
Számiaszám: 11701024-003/120
1027 Budapest, Fő u. 73.
Spanyi Gyöngyi
Elnökök

**A Magyar Nyelvőr Alapítvány
Közhasznúsági jelentése
a 2016-es esztendőről**

1. SZÁMVITELI BESZÁMOLÓ

A Magyar Nyelvőr Alapítvány 2016. évben gazdálkodásáról a számviteli törvénynek és a kapcsolódó előírásoknak megfelelően egyszerűsített éves beszámolót állított össze, mely jelentésünk 1. sz. melléklete.

2. KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSA

Tárgyévben a Magyar Nyelvőr Alapítvány állami támogatást nem kapott.

3. VAGYONFELHASZNÁLÁSSAL KAPCSOLATOS KIMUTATÁS

A Szervezet mindig törekszik arra, hogy az adott évben kapott bevételeket fel is használja közhasznú céljainak elérése érdekében.

- *Az Alapítvány 2016-ban 50.000 Ft támogatást kapott a Magyar Szóvivők Egyesületétől.*
- *2016-ban a 2015. évi SZJA 1% felajánlásokból 21.393 Ft visszautalást kapott.*
- *2016-ban a Penta Kft. 500.000 Ft támogatást kapott a Magyar Nyelvőr Díj 2016-os átadó ünnepségének megtartására.*
- *Kiss Róbert Richardtól 400.000 Ft támogatást kapott.*
- *Az Alapítvány 221.996 Ft-ot költött a Társadalom és Jog című könyv díszbemutatójának támogatásaként a Magyar Tudományos Akadémia terembérleti díjaként.*
- *Az Alapítvány 1.000.000 Ft-tal támogatta az Erdélyi diákok magyar könyvhöz jutását a 2016/006 kuratóriumi határozat alapján.*
- *Az Alapítvány 1.000.000 Ft-tal támogatta a Magyar Nyelvőr Díj díjazottjait.*
- *Az Alapítvány a Magyar Nyelvőr Díj tiszteletdíjaira 900.000,- Ft-ot költött, az elismerő oklevélhez járó anyagi juttatásra 100.000 Ft-ot., a Magyar Nyelvőr díjak elkészítésére 68.580,- Ft-ot, az oklevél átadó mappák beszerzésére 23.114,- Ft-ot költött, az Országgházban tartott esemény terembérleti díjára 156.210 Ft-ot költött, a díjátadót követő pezsgős koccintásra: 85.725 Ft-ot, a kuratóriumi ülést követő vendéglátásra 10.896 Ft-ot költött.*

4. CÉL SZERINTI JUTTATÁSOK KIMUTATÁSA

Szervezetünk által nyújtott cél szerinti juttatások 2016-ban a következők voltak:

- 4.1 Az ELTE oktatói által szervezendő Simonyi Zsigmond középiskolások helyesírási versenyére, valamint az Országos Kossuth Lajos Szónokverseny támogatására cél szerinti juttatásként könyvadományok:

Könyvtámogatás értéke:

5 db A világ legszebb szállodái 5. kiadvány 36.750,- Ft értékben.

5 db A világ legszebb szállodái 4. kiadvány 29.925,- Ft értékben

5 db Afrika különszám 14.950,- Ft értékben

5 db Kembe Sorel: Gulyásleves négercsókkal kiadvány 14.950,- Ft értékben

5 db A fantasztikus nyelv kiadvány 9.975,- Ft értékben

Támogatás értéke összesen: 106.550,- Ft

5. KÖZPONTI KÖLTSÉGVETÉSI SZERVŐL, ELKÜLÖNÍTETT ÁLLAMI PÉNZALAPTÓL, HELYI ÖNKORMÁNYZATTÓL, TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK TÁRSULÁSÁTÓL ÉS MINDEZEK SZERVEITŐL KAPOTT TÁMOGATÁS MÉRTÉKE

Tárgyévben közösségünk nem kapott az 5. pontban szereplő szervezetektől különböző címen támogatásokat, azonban az Alapítvány továbbra is figyelemmel kíséri a pályázati lehetőségeket, és igyekszik indulni minden, céljaiba vágó pályázaton.

6. A KÖZHASZNÚ SZERVEZET VEZETŐ TISZTSÉGVISELŐINEK NYÚJTOTT JUTTATÁSOK ÉRTÉKE, ILLETVE ÖSSZEGE

Személyi jellegű ráfordításai nem voltak az Alapítványnak, szervezetünk vezető tisztségviselői ez évben költségtérítésben sem részesültek.

7. A KÖZHASZNÚ TEVÉKENYSÉGRŐL SZÓLÓ RÖVID TARTALMI BESZÁMOLÓ

- 7.1. A Magyar Nyelvőr Alapítvány 2016. december 22-én a Parlamentben immár hagyományosan átadta a Magyar Nyelvőr Díjakat. Az Alapítvány által létrehozott, magas presztízsű elismerést olyan személyek kaphatják, akik sokat tettek a magyar nyelv ápolásáért a határon innen és túl. A Magyar Nyelvőr Alapítvány célja, hogy az 1872-es Magyar Nyelvőr szellemiségének megfelelően a magyar nyelv megőrzését, kutatását, ápolását szolgáló rendezvényeket, kiadványokat, törekvéseket támogassa a határainkon innen és a határainkon túl, és erkölcsi és anyagi elismerésként évről évre Magyar Nyelvőr Díjjal jutalmazza az arra érdemes személyeket. A Magyar Nyelvőr Alapítvány minden évben átadja a Magyar Nyelvőr Díjat, melyet olyan személyek kaphatnak meg, akik sokat tettek a magyar nyelv ápolásáért a határon innen és túl. A Magyar Nyelvőr Díj díjazottjait három terület képviselői közül választja ki a Kuratórium, a határon túliak köréből, a Magyarországon élők köréből, valamint azok közül, akik a legtöbbet tették az alapítvány céljainak megvalósításáért.

2016-ban Szathmári István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem professor emeritusa, a stilisztika iskolateremtő oktatója, Hőnyi Ede, a földrajzi nevek helyesírási szabályait megalkotó egyik tudós, és Vančoné Kremmer Ildikó, a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének docense kapta az arany színű talapzaton álló, gravírozott tollat ábrázoló dekoratív díjat, és az elismeréssel járó pénzjutalmat. Gál Emese határon túli pedagógus az erdélyi magyarság fennmaradása érdekében végzett oktatói, közösségszervezői munkájának elismeréseképpen a kuratórium döntése alapján Magyar Nyelvőr Elismerő Oklevélben részesült. Az Országgházban rendezett átadóünnepség védnöke Dr. Tuzson Bence kommunikációs államtitkár volt. A Magyar Nyelvőr Díj átadását támogatók sokaságának összefogása tette lehetővé, az Alapítvány külön köszönetet mond azoknak a magánszemélyeknek és cégeknek, akik, amelyek segítették a célok elérésében.

A Magyar Nyelvőr Díj 2016-os díjazottjai:

Hőnyi Ede

1963-ban lett a Földrajzinév-bizottság alapító tagja, ahol közel 40 évig tevékenykedett. A Helyesírási Bizottságban 1970-ben, földrajzi névi szakértőként kezdte, és a bizottság névváltozásait követve a mai napig is ebben a bizottságban tevékenykedik. A földrajzi nevek és megjelölések szabályait Fábíán Pállal és Földi Ervinnel közösen, az MTA jóváhagyásával az Akadémiai Kiadó 1965-ben jelentette meg. A fenti három szerző 1998-ban a bővített, alaposabban kidolgozott A földrajzi nevek helyesírása című munkát is elkészítette. Az általuk kidolgozott szabályrendszert használja ma is a földrajzinév-írás, és a magyar helyesírási szabályzat 12. kiadása is ezt tartalmazza. Közreműködött a kémiai, az ásványtani, a botanikai és a zoológiai szakhelyesírások munkálataiban is. 1995-től 13 tanéven keresztül a székesfehérvári Kodolányi János Főiskola docenseként, majd címzetes docenseként a Kommunikáció Tanszéken magyar nyelvet és helyesírást tanított. Ő alkotta meg a Képes Történelmi Atlaszt. A földrajzi nevek helyesírásával kapcsolatos munkásságáért, áldozatos oktatói tevékenységéért Magyar Nyelvőr Díjban részesült.

Szathmári István

Magyar Nyelvőr Díjban részesült Szathmári István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem professor emeritusa, aki iskolát teremtett a stilisztikát illetően. Húsz könyvet jelentetett meg a stilisztika, a magyar irodalmi nyelv története, a nyelvtudomány-történet, a helyesírás, a leíró nyelvtan és a nyelvtörténet témaköréből. Több mint fél évszázados eddigi pályáján ugyanis – éppen mestere, Bárczi Géza professzor hatására is – foglalkozott nyelvtudomány-történetünk általános kérdéseivel (korszakolás, szemlélet, módszer, külföldi hatások), egy-egy korszak, valamint nyelvészeti tudományág alakulásával, egy-egy nyelvtudós, továbbá intézmény munkásságával, kongresszusok és konferenciák mérlegre tételével és a hungarológia külföldi oktatásával. 1984-től alelnöke a Magyar Nyelvtudományi Társaságnak. Tagja rangos külföldi tudományos társaságoknak. Szathmári István kiváló tanár és tudós, elkötelezett a magyar kultúra és nyelv ápolása iránt.

Vančoné Kremmer Ildikó

A Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem Magyar Nyelv- és Irodalomtudományi Intézetének docense, a kar dékánhelyettese, aki a szociolingvisztika, a kétnyelvűség és a kisebbségi anyanyelv-pedagógia kiváló szakértője. E témakörökből több mint 70 közleménye, két monográfiája jelent meg, és több mint 20 kötet szerkesztője. Óriási munkát végez mind az egyetemen, mind a felvidéki-magyarországi szakmai kapcsolatok szervezésében, az MTA-val közösen, a felvidéki magyar nyelvtudomány fejlesztése és a magyar nyelv ottani megmaradása érdekében. Tagja a Magyar Tudomány Külföldön elnöki bizottságának, és a Szlovákiai Magyar Akadémiai Tanács titkára. Számos szlovákiai és nemzetközi projekt vezetője és résztvevője. A határon túli magyarság nyelvhasználatának kutatásáért, pedagógiai tevékenységéért Magyar Nyelvőr Díjban részesült.

- 7.2 A Magyar Nyelvőr Alapítvány alapítói okirata módosult 2016. február 9-én, adataiban változás történt, melyet a Fővárosi Törvényszék 2016. március 31. napján kelt, 24. sorszámú végzésével, 2016. május 6. napján jogerőre emelkedett. Ezzel egy időben az Alapítvány ismét közhasznú alapítvány lett.
- 7.3 Az alapítvány támogatta a Társadalom és Jog című könyv díszbemutatóját a Magyar Tudományos Akadémiában.

- 7.4 A Magyar Nyelvőr Alapítvány immár hagyományosan 2016-ban is átadta a Magyar Nyelvőr Díjakat. 2016-ban Szathmári István, az Eötvös Loránd Tudományegyetem professor emeritusa, a stilisztika iskolateremtő oktatója; Hőnyi Ede, a földrajzi nevek helyesírási szabályait megalkotó egyik tudós és Vanconé Kremmer Ildikó, a Nyitrai Konstantin Filozófus Egyetem docense vehette át az arany színű talapzaton álló, gravírozott tollat ábrázoló díjat és a vele járó pénzdíjat. Gál Emese határon túli pedagógus az erdélyi magyarság fennmaradása érdekében végzett oktatói, közösségszervezői munkájának elismeréseképpen a kuratórium döntése nyomán Magyar Nyelvőr elismerő oklevélben részesült.
- 7.5. Az ELTE Simonyi Zsigmond helyesírásversenyt és az Országos Kossuth Lajos Szónokversenyt az Alapítvány szakmailag is támogatta, valamint utóbbit célzottan felajánlott könyvadományokkal is támogatta. 2016. május 28-án tizenkilencedik alkalommal rendezték meg az ELTE Bölcsészettudományi Karán a Simonyi Zsigmond helyesírási verseny Kárpát-medencei döntőjét. A nemzetközi versenyt a Magyar Nyelvtudományi Társaság és az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kara szervezi Magyarországról és öt határon túli magyar lakta területről érkező, felső tagozatos diákok számára. A rangos döntőn 2016-ban közel 150 diák vett részt. 2016. november 11-12. között rendezték az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Magyar Nyelvi és Irodalmi Tanszéke, a Magyar Nyelvtudományi Társaság Magyartanári Tagozata, az Anyanyelvápolók Szövetsége és a Rákóczi Szövetség által meghirdetett, tizenhetedik Országos Kossuth Lajos Szónokversenyt a pedagógusképző intézmények, a bölcsészettudományi karok nappali tagozatos hallgatói, a joghallgatók, a teológushallgatók számára. A verseny célja a közéleti, szakmai, pedagógiai szerepekre való felkészítés; a komplex nyelvhasználat színvonalának emelése; a hagyományápolás.
- 7.6 Az Alapítvány 2016-ban is szakmailag támogatta a Magyar Nyelvőr szerkesztői munkáját.

Budapest, 2017. május 31.

MAGYAR NYELVÖR ALAPÍTVÁNY
Adószám: 1814016
Számiaszám: 11022
1027 Budapest, Fő u. 73.
Spáng Gyula
Elnök